

琅琊之声

琅琊经开区“三帮”助力项目建设跑出“加速度”

本报讯 连日来,琅琊经开区企业奶酪博士(安徽)食品科技有限公司、美心(安徽)卫生用品有限公司、中采实业新材料(滁州)有限公司等5个亿元级项目相继投产。

据悉,该区2022年在建项目27个中有12个已实现竣工投产,7个项目实现拿地即开工,4个项目实现当年建设当年投产。新引进的中润光伏项目从签约到开工仅用38天,不仅实现百亿项目历史性突破,更是刷新了“琅琊速度”;卡罗特科技有限公司项目从签约到投产用时20天,

再次刷新项目转化落地的“琅琊速度”。

“这些成绩的背后,得益于我们用情用心、巧干实干,得益于我区坚持企业帮扶‘三帮制度’。”琅琊经济开发区管委会主任吴敏说,这就是琅琊区打造最优营商环境、吸引项目落地的奥秘所在。

据了解,该区坚持把“助企纾困”作为园区发展的“助推剂”,坚持“三帮制度”为企业排忧解难,倾力打造最优营商环境。一是建立机制常态帮,该区成立了园区企业帮扶工作领导小组,制定了“一对一”帮扶工作方案,建立了绿色

审批通道,加快了30余个重点项目的审批进度。二是紧盯问题一线帮,该区充分利用新媒体平台健全交流服务机制,建立了企业帮扶微信群,今年以来共收集处理企业招工用工、科技服务、政策扶持等7大类百余个问题。三是着眼发展助力帮,该区主动兑现各项政策,发放稳岗留工奖补资金37.08万元,兑现2021年城镇土地使用税奖励1260.769万元,兑现企业政策性补助4426万元,创立“园区贷”并为企业实现首批500万元贷款。(党六锁)

琅琊城管强化市容整治喜庆元宵佳节

本报讯 连日来,琅琊区城管执法局认真贯彻落实全市“双招双引”暨深化“一改两为”工作动员大会精神,全局全员、全心全力投身城市管理热潮,不断强化市容整治和面貌提升,努力打造整洁有序的城市环境喜庆元宵佳节。

行动中,该局以城市管理网格和属地划分为依托,要求8个执法中队在快速恢复节前商贸秩序基础上,持续推进城市精细化管理质量,并着重对违规摆摊设点、乱停乱放和无序经营行为进行严管重罚。截至目前,先后开展市容整治行动9次,整改各类违规经营现象和不文明行为300多起,有效增强了广大商户、摊贩文明、守序的经营意识。针对元宵佳节恰逢周末人员流动频繁和户外活动增多实

际,该局要求各个执法中队加大对各自管理区域内大小广场游园、商场超市的巡查与管控力度,及时发现取缔流动摊点和违规销售烟花爆竹、孔明灯行为,竭力从源头做实禁售、禁燃、禁放工作,进一步夯实安全生产防线。同时,加强元宵节当天执法力量配备,科学安排早、中、晚3个错峰轮岗班次,保持路面“全天候办公”状态,确保城市管理不断档、城市秩序不失控。为保证整治成效,该局还特别强调整治标准和工作纪律,该局要求广大干部职工务必以饱满的工作热情、实干的工作效能和严明的工作纪律落实好全市“新春第一会”精神,切实在持续深化“一改两为”、持续开展“九问九争”活动中担当尽责、创先争优。(温仕兵 吕格林 王峰)

丰山街道:当好“三大员”助力企业解难题

本报讯 琅琊区丰山街道人大工委积极履职,担当作为,当好优化营商环境、服务企业发展的“三大员”,为辖区经济高质量发展融入“代表元素”,注入新动力。

当好“宣传员”,贴心服务企业。2022年以来,为吸引新企业入驻、服务现有企业发展,丰山街道人大工委组织人大代表认真学习收集掌握利好企业的相关方面的政策,走进企业进行宣传达10余次。同时,街道人大工委利用各社区负责人是区人大代表优势,认真排查辖区闲置楼宇情况,详细梳理空置的办公用房情况,提交给意向落地企业,陪同意向企业进行实地查看、洽谈。2022年11月成功为春蕾教育找到了合适的经营场所,既推动空置楼宇的合理利用,

又帮助企业尽快在丰山街道实现落户经营。

当好“联络员”,做好桥梁当好纽带。人大代表来自人民,组织人大代表深入群众、深入企业、深入基层,面对面、零距离倾听基层呼声。2022年以来,街道人大工委组织代表20余人次走访群众及驻地企业12次,排摸基层意见建议30余条。2022年6月,街道人大工委负责人走访辖区燃料巷老旧小区,收集群众建立老年人助餐点的建议。通过人大代表和各级政府的努力,燃料巷老年食堂于2022年12月正式揭牌,并且成为首家由社区社会组织运营的老年食堂,目前有100余名老人在该食堂用餐。

当好“调解员”,精心助企解难题。丰山街道人大工委创新代表议事方式,结合社区楼道

板凳议事会,利用人大代表群众联系点及人大代表联络站的阵地作用,做好“调解员”工作。在社区人大代表联络站下设楼道板凳议事会,议事会成员包含人大代表、物业代表、驻地企业代表、业委会、居民代表、政府部门相关负责人等,并在四个社区人大阵地设立议事点,帮助协调解决存在问题和各方矛盾,调动各方面民主议事、办事、管事的积极性和主动性。2023年1月28日,区人大代表孙涛、武韦媛走访辖区企业,发现新开业的民营企业牧思宝贝托幼机构与周边企业产生停车纠纷。两位代表立刻协调两家企业及物业公司,在互相谅解的情况下妥善解决了家长送孩子托幼停车问题,让驻地企业“足不出楼”解决问题。(孙涛)

琅琊区开展法律援助主题宣传活动

本报讯 日前,在琅琊山初九庙会之际,琅琊区司法局联合市司法局、区委政法委等单位在琅琊古道街头公园广场开展“我为群众办实事,法律援助在行动”主题宣传活动。

工作人员在现场悬挂了主题宣传横幅,设置了宣传展台,现场人山人海,宣传人员向过往群众介绍法律援助民生工程的相关政策,重点向返乡农民工群体介绍了农民工维权相关知识,积极引导群众遇到纠纷依法维护自身合法权益。

活动中发放了农民工维权手册、法律援助法、民法典、宪法等宣传资料,以及口罩、无纺布袋、民生工程文化衫、抽纸等物品共计1500余份,现场解答了20余位群众关于劳动纠纷、工伤、经济纠纷、婚姻家庭纠纷等法律咨询。

本次活动进一步扩大了法律援助的影响力,提高广大农民工群体对法律援助知识的知晓率,增强了群众的法治意识,取得了良好的社会效果。(夏兆迁 程健)

清流街道紧盯传统节日做好廉洁文化教育

本报讯 日前,清流街道紫薇社区在廉洁文化教育长廊举办“闹元宵·猜灯谜·话廉洁”系列活动,吸引了众多党员干部群众踊跃参与。一张张廉洁灯谜悬挂在五颜六色的灯笼下,让党员干部群众在思考、琢磨中潜移默化感受到廉洁灯谜带来的清廉教育之风。“又能猜灯谜闹元宵,又能在轻松的氛围中接受廉洁教育,既有‘年’味,又有‘廉’味,我觉得很有意义。”正在参与现场活动的市民李女士说道。

为进一步加强廉洁文化建设,近年来,清流街道紧盯传统节日,依托廉洁文化阵地,开

展送春联、猜灯谜、诵家风等廉洁文化系列活动,真正让廉洁文化阵地活起来,让群众参与进来,让廉洁文化深入人心。该街道还创新宣传教育思路,在“线上+线下”双发力,拓宽廉洁教育渠道,在传统节日和重要时间节点开展线下廉洁文化活动的同时,创作春节廉洁提醒、“警示提醒”进小区网络短视频等线上廉洁文化作品。下一步,该街道将继续把廉洁文化融入传统节日,让廉洁文化从小会场走进大广场,从线下走到线上,让党员干部群众触摸、感受廉洁文化,营造风清气正的节日氛围。(李然 周勇)

“暖民心健康口腔”科普宣传活动受好评

本报讯 为深入贯彻落实“健康口腔暖民心行动”,持续推进健康口腔知识普及,提高居民口腔保健意识,1月30日,正值琅琊山民俗庙会,趁着广大群众来琅琊山赶庙会之际,琅琊区卫健委联合区疾控中心、清流街道社区卫生服务中心开展“暖民心健康口腔”科普宣传及义诊活动。

活动现场,医护人员向居民耐心讲解口腔日常保健及口腔疾病预防等知识,并就居民提出的问题进行一一解答,不仅拉近了与居民的距离,同时让居民真切感受到服务

就在身边。参加活动的李阿姨说:“平时对口腔卫生、口腔疾病没有什么意识,今天有专业的医护人员给我们介绍了关于口腔健康、慢性病的知识,让我明白了定期检查口腔跟定期体检一样重要,还给我们免费测血糖、量血压,真的特别开心。”

此次活动,通过设置展台、悬挂横幅、摆放展板等方式,接待群众咨询、检查500余人次,发放各种宣传手册、折页、手提袋、毛巾、牙线等物品5000余份,得到了参与群众一致好评。(王静)

关爱特扶家庭 新春送来温暖

本报讯 2月2日,琅琊区卫健委、琅琊区计生协、琅琊山管委会组织全区计生特扶对象在古道社区开展“暖心家园元宵节系列活动”。

当天,活动内容丰富,形式多样。“头戴红帽子,身披五彩衣。”一条条谜语鲜活有趣,雅俗共赏。“我猜中啦!”古道社区猜灯谜现场陆续传来了欢呼声。在古道社区,计生特扶对象和工作人员在一起猜灯谜、看演出、打扑克、谈家风、下象棋、包元宵,一片欢声笑语。最后,参与活动的计生特扶对象还在一起吃了元宵。

参加活动的王阿姨动情地说道:“平日里,社会上就有很多关心我们的人,我真的很感谢他们。今天我能参加活动感到很开心,

让我感受到了政府的温暖。”来自琅琊区卫健委人口监测与家庭发展股负责人说:“我们希望通过这个活动,让特扶对象感受到党和政府关爱,同时也进一步了解到他们的需求。我们还将继续做好特扶家庭的帮扶工作。”

据悉,截至目前,琅琊区共有计划生育特别扶助对象304户459人。一直以来,琅琊区围绕特扶家庭的困难和需求,通过组织领导、助残补贴、购买保险、经济救助、购买服务等方式,切实增强了“特扶家庭”的获得感、幸福感、安全感。(吴天雄 朱鸿雁)

新集村:“小积分”兑出乡村建设“大文明”

本报讯 为进一步提升辖区村民道德素养,促进村民“养成好习惯、形成好风气”,日前,新集村新时代文明实践站开展了主题为“小积分”兑出乡村建设“大文明”的积分制活动,以积分制为“杠杆”,撬动乡村文明建设新机制,“积”出移风易俗新活力,让新集村乡风文明不断“加分”。

活动现场,志愿者们首先向村民宣传移风易俗倡议书,深入浅出地阐述推动移风易俗、树立文明乡风的重要意义,激发居民自觉树立文明节俭的思想理念,争做移风易俗的倡导者、传播者和践行者。随后

向村民讲解积分兑换的方式和细则,老抽酱油7积分、洗衣粉10积分、挂面10积分、牙膏5积分……生活用品整齐地排列着,志愿者们有序为前来兑换生活用品的村民登记兑换。虽然礼品不是很贵重,但“小物品”起“大作用”,不仅充分调动了村民的主动性和积极性,也激发了村民参与移风易俗的热情,让移风易俗的观念慢慢融入人心,逐步树立起破除陈规、除陋习、传文明、扬新风的思想,推动形成风尚美、风俗美、风气美的良好景象。(张中杰 谭小强)

沿河社区开展元宵节环保主题活动

本报讯 为增进未成年人对历史悠久的中华年俗文化的认识和了解,倡导绿色、低碳、环保的生活方式,日前,沿河社区新时代文明实践站联合琅琊区数据资源管理局、滁阳街道新时代文明实践所,开展了“我们的节日·元宵——变废为宝倡低碳,环保分类闹元宵”主题活动。

活动分为“变废为宝手工制作”“趣味环保猜灯谜”和“巧手做元宵”三个部分。活动现场,首先由志愿者展示了已经做好的环保手工灯笼,并向孩子们讲解了“变废为宝”意义和制作方法。小朋友们用春节期间收到的红包壳和废弃的春联,兴致勃

勃地和家长、志愿者们一起开始动手制作手工。不一会儿,之前的“垃圾”摇身一变成为了精美可爱的兔子灯笼,孩子们拿着自己的作品,脸上洋溢着满意的笑容。“小小发电厂,有圆也有方,肚里有黑心,接线灯泡亮。这是电池,废旧电池是有害垃圾……”在猜灯谜环节中,志愿者提前将垃圾分类的相关知识写进灯谜里,要求孩子们在猜出谜语的同时进行正确的垃圾分类,孩子们认真思考积极抢答,现场氛围十分热烈。最后一个“巧手搓元宵”环节,孩子们更是干劲十足,忙得热火朝天。(周燕)



近日,琅琊区城管执法局利用游赏年俗庙会契机,积极组织执法人员开展文明养犬宣传活动,并重点对不文明养犬行为进行提醒劝导,努力营造人人文明养犬、个个践行文明公约的浓厚氛围。活动当天,累计设置条幅50余条,宣传市民1000余人,劝导违规养犬行为20人次,发送宣传资料20000多份。(温仕兵 王峰摄)

宣传文明公约 践行文明养犬

遵阳社区开展「古韵遵阳情暖元宵」主题活动

本报讯 2月5日,遵阳社区充分发挥党建引领作用,积极汇聚红色力量,传承民俗文化开展了“古韵遵阳情暖元宵”主题活动。

充分发挥“党建+”作用。联合辖区企业党组织和滁州市投资促进局、琅琊区文明办等社区大党委单位,谋划了舞龙舞狮、开笔礼、汉服秀、花灯表演、猜灯谜等一系列富有本地传统文化色彩的民俗活动。社区组织党员志愿者、全体党员干部共百余人参与活动,参与现场安全维稳、应急救援,切实加强了党员、群众的交流融合,提升了社区的文化凝聚力。

充分突出“党建+”主题。遵阳社区“遵阳街”与阳明文化,历史悠久,声名远播,同时结合特色乡土文化优势,积极传承文化基因。此次活动中,社区党组织开展了红色故事会、遵阳街历史文化讲解等活动,积极宣传党的政策和社区新中国以来的历史变迁。

充分推进“党建+”发展。开展了系列“党建+”活动:“党建+党员教育”,现场开展了红色教育、红色文艺演出、微党课、志愿服务、重温入党誓词等党建活动,让党的魅力“入心入脑”;“党建+就业服务”,区人社局、社区党委与有关企业党组织合作,推出面向辖区居民的就业岗位,现场解决居民的就业问题;“党建+居民养老”,社区的养老服务中心正式建成开放,将为辖区有需求的群众提供养老及住餐服务。(姜宏明)